

用思想大解放促进工作大变样

我省各地各部门扎实开展解放思想推动高质量发展大讨论

本报讯(孙佳岩 记者谭迎春 贾红路 谭湘竹 刘晓云)连日来,我省各地各部门深入学习贯彻省委十二届四次全会以及全省解放思想推动高质量发展大讨论动员部署会议精神,大家纷纷表示,要密切联系工作实际,深化省情认识,转变发展思路,共同破解突出矛盾和问题,更加高效地服务于振兴发展,用思想大解放促进工作大变样。

省自然资源厅日前召开解放思想推动高质量发展大讨论动员宣讲视频会议。会议指出,此次大讨论将以围绕深入系统学习习近平总书记重要讲话精神开展讨论,进一步提高各级干部的思想认识。围绕自然资源部门新的职能定位开展讨论,进一步明晰自然资源管理服务全省大局的思路举措。围绕自然资源部门优化工作流程、为办事群众和市场主体提供便民高效服务开展讨论,进一步提高机关行政效能和政务服务水平。围绕自然资源新时代怎样体现新气象新担当新作为开展讨论,进一步加强自然资源系统干部队伍建设等“四个围绕”为

主要内容,从2018年11月下旬至2019年9月,突出四个主题开展学习讨论。要把学习讨论与解决实际问题、推动高质量发展紧密结合起来,在全系统上下的党员领导干部中掀起一场“头脑风暴”。

27日,省水利厅召开解放思想推动高质量发展大讨论动员会议,对省体育局系统开展大讨论进行了动员部署。会议强调,要围绕我省“全面振兴全方位振兴”和体育强省建设目标开展讨论,进一步强化责任担当。要围绕面临的重大机遇和挑战,进一步深化省情认识开展讨论,强化我省体育发展整体思维。要围绕贯彻新发展理念开展讨论,进一步探索体育高质量发展的新路子。要围绕打造全面振兴全方位振兴好环境开展讨论,进一步提高服务市场主体的能力水平。要围绕建设新时代体育强省主题,面向全省体育战线、体育社会组织、社会各界以“解放思想大家谈”“我为高质量发展献一策”“我为体育事业发展献一策”等主题,虚心向社会各界公开征集龙江体育发展的新思路、新举措,形成群策群力干事业的新局面。

双鸭山日前召开全市解放思想推动高质量发展大讨论动员部署会议。会议

指出,要立足转型实际,明确振兴目标,切实提高开展解放思想推动高质量发展大讨论的针对性。要在理清工作思路上下功夫,在深化市情认识上下功夫,在创新发展理念上下功夫,在优化营商环境上下功夫,在狠抓工作落实上下功夫。同时,要精心谋划组织,有序推进落实,持续抓好解放思想推动高质量发展大讨论的安排部署。各级党组织要按照全市方案要求,坚持问题导向,活化讨论形式,做到以上率下,注重成果转化。会议强调,要强化担当意识,积极主动作为,有力增强解放思想推动高质量发展大讨论的工作保障。各县(区)、各单位要以等不起的紧迫感、慢不得的危机感,坐不住的责任感,始终把这项工作紧紧抓在手上,做到认识到位、组织到位、措施到位,推动解放思想不断向纵深发展。要高度重视,迅速行动;要统筹兼顾、注重实效;要加强督导,从严要求;要舆论推动、营造氛围。要提高思想认识,采取有力有效措施,确保大讨论工作取得实实在在的效果。

解放思想推动 高质量发展大讨论

精准履行监督执纪问责职责 为重塑投资营商新环境“助力护航”

访省纪委副书记、省监委副主任梅殿龙

本报记者 薛立伟

“营商环境就是生产力,是地方经济社会健康发展的重要基石。”省纪委副书记、省监委副主任梅殿龙近日在接受记者采访时表示,良好的营商环境,能够推动政商关系更“亲”更“清”,给企业带来更多机遇、给群众带来更多福祉,是转变干部作风、激发企业活力、推动高质量发展的有力抓手,更是推动龙江全面振兴全方位振兴的重要引擎。

全省纪检监察机关认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和省委决策部署,坚持“以人民为中心”的根本政治立场,以“钢牙啃硬骨头”的韧劲,精准履行监督执纪问责职责,严肃查处破坏营商环境的违纪违法案件,为重塑投资营商新环境“助力护航”。

“我们紧盯关键少数,严肃查处领导干部插手工程和违规经商办企业问题。”梅殿龙表示,针对个别领导干部在承揽工程项目、办理审批手续、项目招投标等方面为企业和他人谋取利益,配偶子女及亲属违规经商办企业,搞官商勾结、利益输送等破坏营商环境问题,省纪委监委坚决严惩不贷、绝不姑息。2018年以来,全省纪检监察机关查处处

级以上干部960人。省纪委监委严肃查处了省国资委原主任韩冬炎、大兴安岭地委原书记肖建春、省交通厅原副厅长朱金玉等人违规干预和插手市场经济活动、默许纵容配偶及亲属违规经商办企业,在建设项目开发、企业经营等方面为人谋取利益并索取、收受巨额贿赂等问题,有力惩治了广大群众意见大、市场主体反映多、制约发展最突出的腐败问题。

“我们紧盯重点领域,集中开展群众身边腐败问题专项治理。深入研究不同地区、不同领域的破坏营商环境问题,实施专项整治。”梅殿龙介绍,2018年以来,全省纪检监察机关查处群众身边腐败问题6929个,责任追究8941人。针对房地产领域信访突出问题分类实施监督,进行专项巡视,督促整改纠正。目前,全省查处房地产领域腐败和作风问题147件,责任追究252人。针对公职人员投资煤矿问题,制定下发《关于清理党员干部和其他公职人员投资入股煤矿企业工作意见》,明确公职人员本人或直系亲属不得投资入股或参与经营煤矿企业,并查处了一批涉及煤炭行业的腐败案件。针对公职人员勾结“黑中介”问题,从住建、交通、工商、人社等4个与群

众利益息息相关的行业入手,逐步扩展到其他领域,严肃查处公职人员与“黑中介”相互勾结、谋取私利问题。目前,全省整顿清理非法中介机构652个,查处公职人员勾结“黑中介”违纪问题43个,责任追究88人。

“我们紧盯作风顽疾,扎实开展‘不作为、乱作为’专项治理。聚焦政策梗阻、庸懒散拖、推诿扯皮等作风顽疾,对损害企业和群众利益、破坏营商环境的问题,重点督办、严查重惩、公开曝光。”梅殿龙介绍,2018年以来,全省纪检监察机关查处“不作为、乱作为”问题824个、责任追究992人。省纪委监委在全省深化机关作风整顿优化营商环境警示教育大会上,公开曝光了一批破坏营商环境的典型案例,以身边事教育身边人,以案释纪,引为镜鉴。

“我们还紧盯突出问题,深入开展涉黑涉恶腐败和‘保护伞’专项治理。通过信访举报、巡视巡察全面筛查线索,与政法机关强化协作配合,采取调研督导、重点督办、提级办案、异地交叉办案等有力

措施,推动攻坚碰硬,形成强大攻势。”梅殿龙说,目前全省对涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题立案200人,给予党纪政务处分82人,移交司法机关31人。省纪委监委对9起典型案例进行了公开曝光,有效发挥了警示震慑作用。

对于下一步工作,梅殿龙表示,省纪委监委要坚决贯彻落实习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和考察黑龙江的重要指示,在民营企业发展座谈会上的重要讲话精神,全面贯彻落实省委关于重塑投资营商新环境的工作部署,对败坏作风、破坏营商环境行为“零容忍”,精准发力、重拳整治、严肃追责,为重塑投资营商新环境,推动龙江全面振兴全方位振兴提供纪律保障。

“在龙江振兴发展的关键时刻,我们一定要把重塑投资营商新环境摆在更加突出位置,从企业和群众最受益的事情抓起,从企业和群众最不满意的问题改起,以踏石留印、抓铁有痕的劲头,让企业和群众看到明显变化,切实激发振兴活力,重振发展雄风。”梅殿龙坚定地说。

■ 重塑投资营商新环境访谈

数字经济新高地崛起

(上接第一版)道里区委书记冯延平说:“道里区可用于项目建设的土地资源偏少,聚焦高成长性与高附加值的新经济产业,是实现区域全方位振兴的务实选择,为此,道里区围绕打造新经济产业生态链发展战略,瞄准亿元楼宇目标,超前谋划了32个特色新经济产业园区,围绕发展数字经济、智能经济、流量经济、绿色经济等新经济产业,重点打造各具特色的闭环式新产业链。”

截至目前,道里区已聚焦楼宇经济,建成特色新经济产业园5个,入园企业达200余家,其中,创新金融产业园已成长为亿元楼宇,启智新经济产业园有望明年步入亿元楼宇行列。

政府领投
高成长性企业纷至沓来

中国航天科工集团旗下航天信息股份有限公司直属的航天丝路供应链管理有限公司,其自主研发建设的“海关总署跨境电商通关服务平台”“中俄跨境电商公共服务平台”等创新性服务平台在国内独占鳌头。进驻君康大厦启智新经济产业园后,道里区政府出资领投,与该公

司共同成立了航天丝路(哈尔滨)供应链管理有限公司,建设黑龙江省跨境电商产业综合型服务平台,通过加强在电商培育、扩大就业、培养专业化人才等方面的合作,促进我省跨境电商及相关服务产业的转型升级,进而推动区域经济的发展。航天丝路供应链有限公司负责人李玉东说:“有政府增信和强力支撑,为我们企业发展增添了持久动力,如同为企业未来插上了腾飞的双翼。”

道里区委副书记肖彬表示,道里区将充分利用深哈合作契机,按照政企合作模式,明年将重点打造10个特色新经济产业园,到2022年,全区新经济企业力争达到1200家以上。

一批新经济特色楼宇(园区)横空出世,一大批新经济人才的加快集聚,道里区已初步形成多点支撑、多业并举、多元发展的新经济产业生态圈。

优质服务
打造新经济“雁阵效应”
为服务入驻新经济产业园的企业,道里区做足文章,指派专人收集园区内企业需求,根据需求,搭建政企深度对话及企业间交流合作、资源链接平台,促进企业与企业、企业与政府、企业与专业

牡丹江市2018年公开招聘社区工作者公告

为满足牡丹江市社区建设工作需要,优化社区工作者队伍,根据牡丹江市委办公室《关于加强全市社区工作者队伍专业化建设的实施办法(试行)》(牡办发〔2018〕29号),计划面向社会公开招聘社区工作者。具体事宜公告如下:

一、招聘单位

牡丹江市东安区、西安区、爱民区、阳明区、经开区、宁安市、海林市、穆棱市、东宁市、林口县。

二、招聘岗位及名额

本次计划招聘社区工作者336名,详见《牡丹江市2018年公开招聘社区工作者计划表》(附件1)。

三、招聘对象及条件

东安区、西安区、爱民区、阳明区及经开区招聘全日制本科及以上学历学位毕业生,海林市、宁安市、穆棱市、东宁市及林口县招聘全日制大专及以上学历毕业生,已取得相应学历学位证书,专业不限。

(一)报名人员应当具备以下条件:

1.具有中华人民共和国国籍。

2.年满18周岁(2000年12月1日及以前出生),不超过35周岁(1982年12月1日及以后出生);有全日制硕士研究生及以上学历学位或2年以上社区工作经验的可放宽到40周岁(1977年12月1日及以后出生)。

3.遵守国家的法律、法规,政治素质高,责任心强,无违纪违法行为。

4.品行端正,身体条件达到国家《公务员录用体检通用标准(试行)》规定的合格条件。

5.热爱社区工作,具有一定的组织协调能力、文字和语言表达能力及相关业务知识。

二、具有下列情形之一的不得报名

1.曾因犯罪受过刑事处罚的人员和曾被开除公职,在各级公务员招考中被认定有舞弊等严重违反录用纪律行为且尚在禁考期,公务员和参照公务员法管理的机关(单位)工作人员被辞退未满5年的人员。

2.曾受过撤销党内职务、留党察看、开除党籍纪律处分,以及法律法规规定不得录用为社区工作者的其他情形的人员。

3.受到警告、严重警告且按照规定未满有期限的人员。

四、薪酬待遇

社区工作者在岗期间享受岗位补贴、绩效补贴和“五险一金”,详见《牡丹江市新聘用社区工作者薪酬待遇表》(附件2)。

五、报名时间及方式

报名时间:2018年12月4日—13日。

报名方式:本次招聘采取网上报名方式。应聘者请登录牡丹江人才工作网(www.mdjrcgz.gov.cn),点击首页“网上报名”,选择“牡丹江市2018年公开招聘社区工作者”进行报名,如实填写报名信息,上传本人身份证正反面、学历学位证书照片及《牡丹江市社区工作者公开招聘报名表》(附件3)。有社区工作经验需放宽年龄的同时上传社区工作证明(加盖社区公章)照片,每人限报1个岗位。

凡不符合规定条件和岗位要求的,一经

我省暂未发现秸秆露天焚烧火点

本报讯(明哲 记者王彦)记者从省生态环境厅获悉,自9月10日以来,我省持续开展有效解决秸秆露天焚烧攻坚战。目前,省督察组和国家生态环境部卫星遥感监测系统均未发现我省有秸秆露天焚烧火点。

为有效解决秸秆露天焚烧,我省建立了由13家省直单位为成员的省禁止农作物秸秆露天焚烧工作联席会议制度,出台了史上最严格的奖惩措施,规定省内出现第一个火点的,省财政将直接扣拨相关地区和部门50万元;再出现火点,按每个火点30万元扣拨资金。同时,还建立了网格化管理制度,下派6个省级督察组和88个省生态环境督察组在各地开展不间断巡查督导。

在此期间,各地市各部门齐心协力积极研究如何有效禁止秸秆露天

有效解决秸秆露天焚烧

攻坚战

程志明会见俄罗斯客人

本报28日讯(记者郭铭华)28日晚,副省长程志明在哈尔滨会见了俄罗

斯阿穆尔州政府代表团一行。

程志明欢迎俄罗斯阿穆尔州政府第一副主席波洛瓦伊基娜率代表团来访。他说,黑龙江省与阿穆尔州建立友好省州关系以来,双方在诸多领域的交流合作取得了良好成

果。特别是黑河公路大桥项目的顺

省直机关学习讲坛举办专题讲座

本报28日讯(记者闫紫谦)28日下午,省直机关工委举办“省直机关学习讲坛”深入实施健康中国战略、倡导健康生活方式专题讲座,邀请我国著名中医文化专家、健康管理专家曲黎敏教授作专题报告。省直机关近千名党员干部现场聆听了讲座。

讲座上,曲黎敏运用典型的案例和通俗易懂的语言,详细讲解中医学在疾病治疗、康复中的独特作用,指

导大家如何遵循自然规律,合理起居饮食,倡导健康文明生活方式,塑造自主自律健康行为,实现强身健体、健康生活。参会人员表示,讲座有利于省直机关广大干部在今后工作、生活中树立正确的健康意识、掌握正确养生之道,缓解工作生活压力,切实提高身心健康和生活质量,以更加饱满的精神投入到龙江全面振兴全方位振兴的工作中去。

哈尔滨市党报党刊发行工作视频会议强调 坚决完成重点党报党刊发行任务

本报28日讯(记者井洋)28日下午,2019年度哈尔滨市党报党刊发行工作视频会议召开。哈尔滨市委常委、宣传部长焦远超强调,要做好2019年全市党报党刊发行工作作为重要政治任务抓紧抓好,不断提高党报党刊传播力引导力影响力公信力。

会议强调,根据中央和省委统一要求,各地各部门要旗帜鲜明讲政治,周密安排部署,坚决完成重点党报党刊发行任务。党的各级机关、城镇党支部、农村乡一级党委,政府各级机关,人民团体机关,企事业单位,城镇中小学校和有条件的农村小学、公安、税务系统的基层所及其它垂直管理行业系统基层单位的党组织,规模以上非公有制经济组织以上领导干部,要带头订阅。

哈尔滨市提出要严格掌握订阅时限。强调要求,会议结束后,各地各部门要迅速启动,全力推进,搞好宣传发动,做好工作计划,把重点党报党刊订阅数量稳定。各级党委、人大、政府、政协和纪委的县处级以上领导干部,解放军、武警部队团级以上领导干部,要带头订阅。

哈尔滨市提出要严格掌握订阅时限。强调要求,会议结束后,各地各部门要迅速启动,全力推进,搞好宣传发动,做好工作计划,把重点党报党刊订阅数量稳定。各级党委、人大、政府、政协和纪委的县处级以上领导干部,要带头订阅。

会议强调,根据中央和省委统一要求,各地各部门要旗帜鲜明讲政治,周密安排部署,坚决完成重点党报党刊发行任务。党的各级机关、城镇党支部、农村乡一级党委,政府各级机关,人民团体机关,企事业单位,城镇中小学校和有条件的农村小学、公安、税务系统的基层所及其它垂直管理行业系统基层单位的党组织,规模以上非公有制经济组织以上领导干部,要带头订阅。

哈尔滨市提出要严格掌握订阅时限。强调要求,会议结束后,各地各部门要迅速启动,全力推进,搞好宣传发动,做好工作计划,把重点党报党刊订阅数量稳定。各级党委、人大、政府、政协和纪委的县处级以上领导干部,要带头订阅。

会议强调,根据中央和省委统一要求,各地各部门要旗帜鲜明讲政治,周密安排部署,坚决完成重点党报党刊发行任务。党的各级机关、城镇党支部、农村乡一级党委,政府各级机关,人民团体机关,企事业单位,城镇中小学校和有条件的农村小学、公安、税务系统的基层所及其它垂直管理行业系统基层单位的党组织,规模以上非公有制经济组织以上领导干部,要带头订阅。

会议强调,根据中央和省委统一要求,各地各部门要旗帜鲜明讲政治,周密安排部署,坚决完成重点党报党刊发行任务。党的各级机关、城镇党支部、农村乡一级党委,政府各级机关,人民团体机关,企事业单位,城镇中小学校和有条件的农村小学、公安、税务系统的基层所及其它垂直管理行业系统基层单位的党组织,规模以上非公有制经济组织以上领导干部,要带头订阅。

会议强调,根据中央和省委统一要求,各地各部门要旗帜鲜明讲政治,周密安排部署,坚决完成重点党报党刊发行任务。党的各级机关、城镇党支部、农村乡一级党委,政府各级机关,人民团体机关,企事业单位,城镇中小学校和有条件的农村小学、公安、税务系统的基层所及其它垂直管理行业系统基层单位的党组织,规模以上非公有制经济组织以上领导干部,要带头订阅。

会议强调,根据中央和省委统一要求,各地各部门要旗帜鲜明讲政治,周密安排部署,坚决完成重点党报党刊发行任务。党的各级机关、城镇党支部、农村乡一级党委,政府各级机关,人民团体机关,企事业单位,城镇中小学校和有条件的农村小学、公安、税务系统的基层所及其它垂直管理行业系统基层单位的党组织,规模以上非公有制经济组织以上领导干部,要带头订阅。

会议强调,根据中央和省委统一要求,各地各部门要旗帜鲜明讲政治,周密安排部署,坚决完成重点党报党刊发行任务。党的各级机关、城镇党支部、农村乡一级党委,政府各级机关,人民团体机关,企事业单位,城镇中小学校和有条件的农村小学、公安、税务系统的基层所及其它垂直管理行业系统基层单位的党组织,规模以上非公有制经济组织以上领导干部,要带头订阅。

会议强调,根据中央和省委统一要求,各地各部门要旗帜鲜明讲政治,周密安排部署,坚决完成重点党报党刊发行任务。党的各级机关、城镇党支部、农村乡一级党委,政府各级机关,人民团体机关,企事业单位,城镇中小学校和有条件的农村小学、公安、税务系统的基层所及其它垂直管理行业系统基层单位的党组织,规模以上非公有制经济组织以上领导干部,要带头订阅。

2018年11月28日